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purim 5770
Február 27., szombat
17:30 Mááriv ima
18:00 Havdala
18:15 Purim Party: megilaolvasás, 

Purimspiel az ifi csoport 
előadásában, evés-ivás, 
ének és tánc kipurcanásig

Február 28., vasárnap
16:00 Talmudtórás és gyerekes családok 
purimi ünnepsége

„És készítsenek nekem szentélyt, hogy közöttük lakozzam.”
2Mózes 25:8

A Szim Salom Közösség minden tagját és szimpatizánsát várjuk
5770. ádár 4-én, azaz 2010. február 19-én 17:30-ra,

új zsinagógánk ünnepélyes megnyitására,
a IX. ker., Ráday u. 9. I. em. 2-be.

Az esemény első aktusaként kézről kézre adva bekísérjük a Tórát, és 
elhelyezzük a tóraszekrényben. Az elnök és a rabbi beszéde után

felrakjuk a mezüzéket, majd kidusra várunk minden ünneplőt.
Ezt követően egy ünnepi kábálát sábát istentisztelettel

használatba vesszük új imatermünket.

Kérünk mindenkit, hogy érkezzen pontosan!



Köszönet

Pénzadománnyal segítette a Szim Salomot Gellért  Linda, 
Hemera Ákos, Kelemen Kata, Köves Kati, Lövei György, 
Radvánszki Gábor, Ratkó Ica, a Sós-Schenker család, Stern 
Péter. Mindannyiuknak köszönjük!

Kovács  Editnek,  Köves  Katinak,  Mikes  Dórinak,  Orosz 
Eszternek,  Ratkó  Icának,  Rákosi  Évának  és  Villányi 
Mártinak  köszönjük,  hogy  tu  bisvát  széderünk 
előkészítésén önkéntesként dolgoztak.

Köszönjük  Bojtor  Johannának  és  Rozgonyi  Dórának  a 
közösségünkben végzett szociális munkájukat.

Rákosi  Évának  köszönjük  a  költözés  során  nyújtott 
segítséget!

Mazal tov

Szívből  gratulálunk  és  sok-sok  boldogságot  kívánunk 
Vajas  Krisztának  és  kislányának,   Szonja  Andreának 
Szonja  születése alkalmából!

Programelőzetes

Antiszemitizmus és vérvádak
Február  26-án  18  órakor 
kezdődő  oneg  sábát  estünkön 
vendégünk:  Pelle  János,  író, 
újságíró, szociológus, kutató.

Írásainak, kutatásaink egyik 
visszatérő  témája  az 
antiszemitizmus és általában a 
társadalmi  szinten  jelentkező 
gyűlölet,  agresszió, 
kegyetlenség.  Oneg  sábát 
estünkön  tartandó  előadásának 
témája is az antiszemitizmus és 
a vérvádak, különös tekintettel 
Az utolsó vérvádak – Az etnikai  
gyűlölet  és  a  politikai  manipuláció  kelet-európai  
történetéből  (1995)  című könyvére és más, e tárgykörben 
megjelent  cikkeire.  Az előadást  beszélgetés  követi.  Pelle 
János beszélgetőtársa László Klári lesz. 

Pelle János több, e témába vágó írása is hozzáférhető az 
interneten:

Antiszemitizmus  és  tudatalatti  (Múlt  és  jövő,  1998/4): 
http://www.multesjovo.hu/hu/content_one.asp?
ContentID=301&PrintedID=4

A  katolikus  egyház  és  a  zsidótörvények (Vigília,  2001 
január) : http://www.vigilia.hu/2001/1/pel0101.html

Ideológiák  bűnbakjai  és  áldozatai (Polgári  szemle  2005 
június):  http://www.polgariszemle.hu/app/interface.php?
view=v_article&ID=31&page=0
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Jeffrey Kurtz-Lendner:

Ott van-e Isten Haitin?
Jeffrey Kurtz-Lendner a floridai Hollywood Temple Solel zsinagógájának rabbija. A Katrina hurikán idején Lousiana  
államban,  a  New  Orleans  közvetlen  közelében  található  Mandeville-ben  dolgozott  rabbiként.  Alábbi  
gondolatsorában,  mely  az  amerikai  Reformzsidó Szövetség (Union for  Reform Jusdaism) emailen terjesztett  heti  
tóramagyarázatai  között  jelent  meg,  összekapcsolja  a  Katrina  idején  szerzett  élményeit,  a  nemrég  olvasott  Bó  
hetiszakaszt és a haiti helyzetet. 

Mindig történnek természeti  katasztrófák a  világban. 
Ám időnként egy-egy ilyen katasztrófa annyira pusztító, 
hogy  megérint  minket.   Információval  elárasztott 
világunk,  melyben  azonnal  értesülünk  az  emberi 
történésekről  jobbára  immúnissá  tett  már  bennünket  az 
emberi  lét  részét  képező tragédiákkal  szemben.  Mégis, 
vannak olyan tragédiák, amelyeknek annyira pusztítóak, 
hogy  átütik  az  érzéktelenség  falát,  és  megérezzük  az 
események súlyát.

Ilyenkor aztán föltesszük a kérdést: hol van Isten?
Ilyen esemény volt az ázsiai cunami.
A  Katrina  hurikán  megérintett  bennünket,  mert  a 

csapás  egy  amerikai  várost  sújtott,  úgyhogy  sokan 
ismertünk olyanokat vagy tudtunk olyanokról, akiket ért. 
És voltak köztünk, akik maguk is átélték.

Most  pedig  a  haiti  katasztrófa  egy  újabb  azon 
események sorában,  melyek arra  késztetnek bennünket, 
hogy föltegyük a kérdést: hol van Isten?

Pat  Robertsonnak* van  egyfajta  válasza  erre  a 
kérdésre. „A haitiak a francia uralom alatt voltak, igaz? 
III. Napóleon meg ezek  – mondta Pat Robertson szerdai 
műsorában  –  ezért  összegyűltek  és  lepaktáltak  az 
ördöggel.  Azt  mondták,  szolgálunk  neked,  ha 
megszabadítasz  minket  a  franciáktól.  Ez  egy  igaz 
történet.  És  akkor  az  ördög  azt  mondta,  OK, 
megegyeztünk.”

Rettenetes  válasz  ez  bármilyen  szenvedésre.  Olyan 
teológia,  amit  már rég elvetettünk.  Az a fajta teológia, 
ami a New Orleans-i melegfelvonulásban látja a Katrina 
okát; ami szerint Ariel Saront a palesztinokkal folytatott 
tárgyalásai  miatt  érte  agyvérzés;  ami  szerint  a 
holokausztot  a  zsidók  okozták  azzal,  hogy  hogy  nem 
voltak megfelelőek a mezüzéik.

Van jobb válasz is a kérdésre, hogy hol van Isten.
A  múlt  héti  tóraolvasmányban  olvashattunk  a  tíz 

csapás közül a sötétségről. A Tóra azt mondja:
„És szólt az Örökkévaló Mózesnek: Nyújtsd ki kezedet 

az ég felé, hogy legyen sötétség Egyiptom országa fölött, 
hogy  tapinthassák  a  sötétséget.  S  kinyújtotta  Mózes  a 
kezét  az  ég  felé,  és  sűrű  sötétség  lett  Egyiptom 
országában három napig.”

* Pat Robertson az USA-ban vitatott, botrányos kijelentéseiről 
is ismert, fundamentalista keresztény üzletember,  közéleti és 
médiaszemélyiség.

Van egy haszid hagyomány ehhez a tórai részhez. A 
Tóra úgy írja le a sötétséget, mint amelyet tapintani lehet, 
majd  „sűrű”-ként  jellemzi.  A  haszid  hagyomány  a 
következőt fűzi e túlzó tórai leíráshoz: 

„Ez a legrosszabb sötétség: amikor az ember nem látja 
embertársait, vagyis képtelen észrevenni fájdalmunkat, és 
segíteni nekik.” (Gerer rebe)

Pat  Robertson  azóta  visszavonta  kijelentéseit,  mégis 
tükrözik, milyen sötétek egyesek érzései. Ahelyett, hogy 
meglátnák  az  emberi  tragédiát  a  válságos  helyzetben, 
sötétséggel  válaszolnak.  Képtelenek  észrevenni  mások 
fájdalmát,  és  inkább  megmagyarázzák  az  áldozatok 
szenvedését, kijelentve, hogy  rászolgáltak. Az ideológia 
pedig  úgy  folytatódik:  velünk  ilyen  nem  fog  történni, 
mert mi jobbak vagyunk náluk. 

És  ebben  a  teljes  és  totális  sötétségben,  az  emberi 
tragédiától  való  elzárkózás  sötétsége  közepette,  amikor 
azt mondják, hogy a szenvedés Isten büntetése, mégis fel 
kell tennünk a kérdést: hogyan láthatjuk meg egyáltalán 
Istent ebben a sötétségben?

Hol van Isten?
Elmondom, hogy szerintem hol van.
Az  összes  nagy  hírcsatornán  mutatták,  amint  Izrael 

felállított  egy  mobil  kórházat,  mielőtt  még  a  világ 
bármely  más  szervezete  vagy  kormánya  hasonló 
mentőakciót  indított  volna.  Izrael.  Elsőként.  Az  elsők, 
akiket a világ láthatott haitiakat menteni, izraeliek voltak. 
És  azon  az  első  napon  az  izraeli  orvosok  világra 
segítettek egy csecsemőt.  A szülők annyira meg voltak 
hatva  e  katasztrófa  idején  történt  csodától,  hogy  a 
gyermeknek az Izrael nevet adták.

Itt van Isten.
A minap a  Zsidó  Szövetség  ülésén  voltam,  s  ott  az 

egyik vezetőségi  tag elmondta,  hogy kapott  egy emailt 
egyik  unokatestvérétől,  aki  orvos.  Az  az  orvos  most 
otthagyja a praxisát, hogy Haitira menjen.  

Isten vele megy.
Ismeritek  a  gondnokunkat,  Francois-t?   Pedig 

ismernetek  kellene.  Szinte  minden péntek  este  itt  van. 
Múlt pénteken megkérdeztem, mi van a családjával,  és 
elmondta,  hogy  hat  testvér  közül  csak  egyről  tud,  és 
fogalma sincs, mi van a család többi tagjával. 

A  héten  valamikor  újra  rákérdeztem,  és  elmondta, 
hogy a  családja  otthona  teljesen  elpusztult,  de  minden 
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családtagja – minden egyes családtagja! – él és épségben 
van.

Honnan tudom, hogy ott van Isten?
Ez  a  katasztrófa  felidézte  a  saját  emlékeimet  arról, 

amikor a sógoroméknál ültem és néztem az elárasztott és 
elpusztított  New  Orleans-t.  Láttam,  ahogy  a  gátak 
bedőlnek és a víz bezúdul a városba. És nem tudtam, hol 
van Isten.

Arra értem haza, hogy egy fa van a házam tetején, a 
zsinagógám súlyosan megrongálódott, és ami ezeknél is 
fontosabb, a közösségem rengeteg tagjának elpusztult  a 
háza, vagy az üzleteiket mosta el szó szerint a víz. 

A Reformzsidó  Szövetség  pedig  ott  volt  és  segített. 
Két  héten  belül  egy  10.000 dolláros  csekket  kaptam a 
zsinagógám  válsághelyzetbe  került  tagjainak 
megsegítésére.  Összekötöttek  minket  más  zsinagógai 
közösségekkel, akik segítettek étellel ellátni és ruházni a 
tagjainkat.  És  zsidók  az  ország  minden  tájáról 
felajánlották  az  otthonaikat  az  otthon  nélkül  maradtak 
befogadására.

Akkor észrevettem, hogy Isten ott van velünk, pont ott.
Amikor  rossz  dolgok  történnek  jó  emberekkel c. 

könyvében Harold Kushner  rabbi  úgy írja  le a világot, 
mint  amelyben  Isten  csak  99%-ban  mindenható.  Talán 
nem  épp  hagyományos  istenkép,  minden  esetre  segít 
abban, hogy meglássuk Istent egy olyan világban, amiről 

egyébként  hajlamosak  volnánk  kijelenteni,  hogy  Isten 
nincs  jelen  benne.  Olyan  világ  ez,  amelyben  Isten  a 
lehető legjobb, de mégis tökéletlen világot teremtette, és 
amikor valamilyen tragédia történik, Isten ott van velünk, 
hogy  átsegítsen  rajta.  Amikor  a  haitiak  sírnak,  Isten 
velük sír. Amikor az izraeliek felállították a kórházat és 
világra segítették azt a gyereket, Isten ott volt, segítette 
őket. Amikor szerdán egy nyolc napja betemetett ötéves 
kisfiút  hoztak  ki  élve  a  romok  alól,  Isten  segített  a 
mentőknek megtalálni a fiút.

Isten erőnk forrásává, sírásunkban vigaszunkká válik, 
és társakká leszünk Istennel, amikor Isten megbízottjaivá 
válunk a szenvedők megsegítésében. 

Isten ott  van Haitin. Meg kell  keresnünk Istent és el 
kell vinnünk Isten segítségét azokhoz az emberekhez.

Hol van Isten?
A minap egy hírt olvastam a CNN internetes oldalán. 

Így szólt:
Egy  haiti  férfi  nem  volt  hajlandó  elhinni,  hogy   a 

felesége  meghalt  munkahelye  romjai  alatt.  Ahogy  a 
gépek  dolgoztak,  ő  minden  egyes  törmelékréteg 
eltávolítása  után  ráhajolt  a  romokra  és  fülelt.  Mígnem 
meghallott egy hangot. A felesége volt az.

Ott van Isten. 
Ott van Isten. ■
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SEGÍTSÜNK HAITINAK!
A katasztrofális károkat és szenvedést okozó haiti földrengés túlélőinek orvosi segítségre, ivóvízre, sátrakra van 
szükségük.  A  legkevesebb  és  egyben  a  legtöbb,  amit  tehetünk,  hogy  pénzel  támogatjuk  a  mentési  és 
segélyakciókban résztvevő szervezeteket. Minden fillér számít!

Magyar szervezetek közül  a Baptista Szeretetszolgálat  van a helyszínen,  nekik belföldi  átutalással  juttathatunk 
támogatást: http://www.baptistasegely.hu/tamogatas 

Baptista Szeretetszolgálat Alapítvány 2481 Velence, Szabolcsi út 3. 
OTP 11736082-20054403-00000000 OTP 2480 Gárdony, Szabadság u. 18. 

Külföldi és zsidó segélyszervezeteknek is lehet adományozni. Az adományozás itt többnyire USA dollárban (1USD 
kb. 188Ft) történik, és az interneten keresztül dombornyomott bank/hitelkártyával (VISA, Mastercard, AMEX) lehet 
megtenni.  Aki  nem  rendelkezik  ilyennel,  de  szeretne  adományozni,  lépjen  kapcsolatba  Radvánszki  Gáborral 
emailben az rgabor@szimsalom.hu címen! Néhány nemzetközi és zsidó szervezet:

• Orvosok Határok Nélkül (Doctors Without Borders - Medecins Sans Frontieres) 
https://donate.doctorswithoutborders.org/NETCOMMUNITY/SSLPage.aspx?pid=197&hbc=1 

• UNICEF USA 
https://secure.unicefusa.org/site/Donation2?df_id=6680&6680.donation=form1 

• Izraeli Magen David Adom (amerikai támogatói) 
https://www.afmda.org/afmdapublic/index.aspx?Type=1 

• Union of Reform Judaism - Haiti Relief Fund 
http://urj.org/socialaction/issues/relief/haiti/ 

• További lehetőségek: http://www.google.com/relief/haitiearthquake 

mailto:rgabor@szimsalom.hu


A vezetőségtől 

Levél tagságunkhoz és támogatóinkhoz

Kedves Szim Salom-tag!
Kedves Barátunk, Támogatónk!

Február  19-én  közösségünk  használatba  veszi  új 
zsinagógáját  a  Ráday  utca  9-ben.  Az  új  helyiség  új 
korszakot  nyithat  a  Szim  Salom  történetében  és  új 
lehetőségeket  teremt.  Azonban  zsinagógánk 
fenntartásához további anyagi forrásokra van szükségünk 
– ezért fordulunk most hozzád.

Az  ingatlan  adottságairól  a  köremailekből,  a 
hírlevélből  vagy  akár  a  január  15-én  tartott  bejárás 
alkalmával már sok mindent megtudhattál, ezeket most 
nem is ismételnénk el. Szeretnénk ellenben információt 
adni  a  zsinagógafelújítás  és  -bérlés  anyagi 
vonatkozásairól.  Mindenek  előtt  felidéznénk  az 
előzményeket,  és  pár  szót  ejtenénk  arról,  hogy  a 
Vezetőség  miért  tartotta  –  a  várható  anyagi  terhek 
ellenére is – fontosnak és szükségesnek a költözést.

Csalogány utcai ellehetetlenülésünk idején életmentő 
segítség volt,  hogy a Bálint  Ház befogadott  minket,  és 
éveken át  anyagi  viszonzás  nélkül  is  helyet  biztosított 
alapműködésünknek.  Ám  a  Bálint  Házban  nem 
találtunk,  nem  találhattunk  valódi  otthonra,  s  nap 
mint nap számtalan hátrányával kell együtt élnünk. A 
nagyterem olykor túl nagy, és a tér elrendezése folytán 
gyakran  zavarja  istentiszteleteinket  és  egyéb 
programjainkat zaj, áthallás, jövés-menés. A Salom Klub 
túl  kicsi,  levegőtlen  és  lehangoló.  Tóraszekrényünk, 
könyvtárunk, bútoraink, judaikáink nagy része évek óta 
raktárban  áll.  Nem  jutott  hely  a  házban  rabbink 
dolgozószobájának  és  az  irodának sem,  azt  külön  kell 
bérelnünk  a  város  egy  másik  pontján,  ami  további 
permanens  logisztikai  problémákat  okoz.  Kisebb 
tárgyaink  tárolása  sem  megoldott:  egy  egyszerű 
istentisztelet  és  vacsora  előkészítéséhez  a  ház  három 
távoli  pontjáról  kell  összehordani  a kellékeket,  és nem 
egy kisebb tárgyunk el is tűnt már. A műanyag tányérok, 
poharak,  evőeszközök  kényszerű  használata  pazarló, 
környezetszennyező,  és  méltatlan  sábátjainkhoz.  Mára 
már az sem igaz, hogy ingyen használhatjuk a Bálint 
Házat, mert a forráshiánnyal küzdő intézmény egyre 
gyakrabban kénytelen terembérletet fizettetni velünk, 
ellenkező  esetben  nem  tudja  garantálni  a  helyet 
programjainkhoz. Időnként  legalapvetőbb 
programjaink is veszélybe kerülnek, arról pedig nem is 
álmodhatunk, hogy a fejlődésünkhöz elengedhetetlen, új 
rendszeres  programokat  (a  bővülő  talmud-tórát,  az 
ifjúsági  csoport  összejöveteleit,  további 
felnőttkurzusokat) a Bálint Házban tartsuk. 

Egyértelművé  vált:  ha  fejlődni,  növekedni 

szeretnénk, vagy egyszerűen csak el akarjuk kerülni a 
Szim  Salom  lassú  elsorvadását,  minél  előbb  új, 
megfelelőbb helyre kell költöznünk.

Egy  ideig  még  azt  gondoltuk,  hogy  az  Államtól 
vagyonkezelőként kölcsön kapott Amerikai út 48. épület 
lesz  a  megoldás,  de  idővel  bizonyossá  vált,  hogy  az 
„több sebből vérzik”. A Vezetőség ezért a vagyonkezelői 
szerződés  felbontásáról  döntött,  a  zsinagóga-bizottság 
pedig  folyamatosan  kereste  az  új  megoldásokat,  és 
minden  komoly  lehetőséget  megvizsgált,  ami 
zsinagógához  jutásunkat  szolgálhatta,  legyen  az  saját 
tulajdonú ingatlan vagy hosszú távú bérlemény.

Így akadtunk rá a céljainknak kiválóan megfelelő 
Ráday utcai ingatlanra, melyre 2009. november 30-án 
bérleti szerződést írtunk alá. A szerződés három évre 
szól,  utána  rugalmasan  meghosszabbítható.  Az 
ingatlant  elővásárlási  jogunk  alapján  meg  is 
vásárolhatjuk,  ha  megfelelő  forrást  találunk 
időközben. A bérleti díj havi 250 ezer forint, amely az 
inflációt követően emelkedni fog. 

A lakás  kisebb  átalakításra  és  felújításra  szorul.  A 
munkálatok december elején elkezdődtek és nagyon jól 
haladnak.  Az  átalakítás-felújítás  finanszírozását  nagy 
mértékben segíti az a bruttó 5 millió forintos, vissza nem 
térítendő  állami  támogatás,  amelyről  rendkívül  szoros 
határidők  és  bürokratikus  akadályok  ellenére  sikerült 
szerződést  kötöttünk  az  Oktatási  és  Kulturális 
Minisztériummal.  Azonban  ez  a  támogatás 
utófinanszírozásos,  és  a  felhasználása  erősen 
szabályozott.  A  zsinagóga  berendezését  (amely  a 
székektől az irodai bútorokon át a konyhafelszerelésekig 
sok  mindent  jelent)  szintén  saját  forrásból  kell 
kigazdálkodnunk.  Ahhoz,  hogy  a  felújítás,  a 
berendezés  és  legalább  az  első  év  bérleti  díja 
biztosítva legyen,  mintegy 5,5 millió forintos alapot 
kell képeznünk saját forrásból.

Természetesen  nem  vállalkoztunk  volna  a 
szerződéskötésre,  ha  nem  hinnénk  abban,  hogy  elő 
tudjuk  teremteni  –  egyéb  működési  költségeinken 
felül  –  a  bérléshez  szükséges  évi  mintegy  3  millió 
forintot.  Úgy  hisszük,  a  pénz  előteremthető, 
amennyiben közösségünk tagjai  fennmaradásunk és 
fejlődésünk érdekében elkötelezik magukat, és készek 
anyagi áldozatot vállalni.

A felajánlások már el is kezdődtek. Eddig két család 
és hat személy összesen 1,5 millió forint adományt (60 
ezertől 500 ezerig terjedő összegeket) ajánlott fel erre az 
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évre, s ezzel 6 hónap bérleti díját tudjuk fedezni. Három 
adományozó  már  a  következő  két  évre  is  elkötelezte 
magát, egy további adományozó pedig azt vállalta, hogy 
amennyiben  a  közösség  önerőből  összegyűjt  évente 
legalább 1,5 millió forintot, ő három éven át kiegészíti 
azt 3 millióra.

Ezen biztató előzmények után fordulunk hozzád, mint 
tagunkhoz, támogatónkhoz, aki feltehetőleg szívén viseli 
a Szim Salom közösség fenntartását, és kérünk, hogy te 
is  adakozz  új  zsinagógánk  céljára:  bérlésére, 
felújítására, berendezésére, és akár megvásárlására is. 

Nagy segítséget jelentenek az egyszeri adományok is. 
Kérjük  azonban,  hogy  döntésedkor  vedd  fontolóra, 
hogy  két  vagy  három  éves  elköteleződéssel  hozzá 
tudsz-e  járulni  hosszabb  távú  anyagi  biztonságunk 
megteremtéséhez.

Ha  az  eddigi  adományozók  példájából  kiindulva 
bérleti  díjban  kívánod  kifejezni  támogatásodat,  örökbe 
fogadhatsz egy vagy több hónapot, hetet vagy napot:

• egy hónap ára 250 000 Ft, 
• egy hét és egy sábát ára 62 500 Ft,
• egy nap ára 9 000 Ft.

Adományodat  a  közösségi  térben  elhelyezendő 
látványos  naptáron  fogjuk  bemutatni,  kérésed  szerint 
névvel  vagy  anonim  módon.  Elhunyt  szeretted 
emlékének is ajánlhatod adományodat,  ez esetben az ő 
nevét is feltüntetjük.

Természetesen  nem  csak  pénzadománnyal  tudsz 
segíteni, hanem jó bútorokkal, hasznos tárgyakkal vagy 
önkéntes munkával is. Létrejött egy munkacsoport azzal 
a  céllal,  hogy  végiggondolja  és  irányítsa  zsinagógánk 
berendezésének  folyamatát,  és  ennek  részeként 
koordinálja  a  felajánlásokat.  A  munkacsoport  időről-
időre  kommunikálni  fogja,  hogy  konkrétan  milyen 
tárgyadományokra  és  önkéntes  munkákra van szükség. 
Addig  is  a  hirlevel@szimsalom.hu emailcímen  Budai 
Miklós  fogadja  a  tárgyadományokra  és  önkéntes 
munkára  vonatkozó  felajánlásokat.  Tárgyadományok 
esetében kérjük, ha teheted, küldj a felajánlott  tárgyról 
digitális fotót.

Amennyiben  több  információra  lenne  szükséged, 
szívesen válaszolunk kérdéseidre, és a bérleti szerződést 
is  megismerheted.  Ügyvezetőnket,  Szabados Juditot  az 
info@szimsalom.hu emailcímen  és  a  06 30 932 9097 
telefonszámon,  Radvánszki  Gábor  elnököt  a 
rgabor@szimsalom.hu emailcímen és  a  06 20 541 7305 
mobilszámon érheted el. Pénzadományodat átutalhatod a 
Szim Salom Hitközségnek az Unicredit Banknál vezetett 
10918001-00000020-28290029  számú  elkülönített 
zsinagógaalap-számlájára,  vagy  előzetes  egyeztetés 
alapján készpénzben is átadhatod az irodában.

Reméljük,  hogy  te  is  csatlakozol  az  adományozók 
sorához, és hogy hamarosan Veled együtt ünnepelhetjük 
új zsinagógánk felavatását. 

Barátsággal üdvözöl a Szim Salom Vezetősége:

Budai Miklós, Gárdos Bernadett, 
Guba Gergely, László Klára, 
Radvánszki Gábor, Rákosi Éva, Jesse Weil
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Köszönjük szimpatizánsainknak, 
hogy egyházaknak juttatható 

SZJA 1% felajánlásaikkal 
támogatták közösségünket. 

Az elmúlt adóévben 250 adózó 
2 895 331 forintot ajánlott fel

a Szim Salom Progresszív Zsidó 
Hitközségnek. Az állami 

kiegészítéssel együtt 2010. 
január végén összesen

3 845 123 Ft
folyt be a hitközség számlájára.

Ezúton is köszönetet 
mondunk Fritz Zsuzsának, a 
Bálint Ház vezetésének és 

valamennyi munkatársának, 
hogy 2006 nyarán 

befogadták közösségünket, 
és ezt követően több mint 

három éven át helyet 
biztosítottak rendszeres 

programjainknak és 
segítették működésünket.

mailto:rgabor@szimsalom.hu
mailto:info@szimsalom.hu
mailto:hirlevel@szimsalom.hu


Külföldről 

Szabadítsuk fel 
a Kótelt!

Újabb, kirívó incidens világított rá 
Izraelben a vallásgyakorlás 
szabadságát csorbító ortodox 
hegemónia tarthatatlanságára. 
Január 5-én a jeruzsálemi rendőrség 
előállította, kihallgatta, és 
ujjlenyomatot vett Anat 
Hoffmantól, a zsidó irányzatok 
izraeli jogegyenlőségéért is küzdő 
Israeli Religious Action Center 
jogvédő szervezet ügyvezetőjétől, a 
Women of the Wall (a Fal 
Asszonyai) csoport vezetőjétől, 
miután a csoport tagjaival együtt 
tálitot viselve, hangosan 
imádkozott és Tórát olvasott a 
Falnál. A „bűncselekmény”, amit 
Hoffman és társai potenciálisan 
megvalósítottak: mások vallási 
érzékenységének megsértése.
A Women of the Wall (WOW) 
csoportot az ortodoxtól a reformig 
minden zsidó irányzatokhoz tartozó 
nők alapították 1988-ban. Azóta 
minden ros chódeskor találkoznak, 
hogy imádkozzanak és Tórát 
olvassanak a Kótel (Siratófal, más 
néven Nyugati Fal) női szakaszán. 
Jogi síkon is küzdenek annak 
elismertetéséért, hogy saját zsidó 
vallásgyakorlatuknak megfelelően 
tálitban, tfilinnel imádkozhassanak, 
énekelhessenek és Tórát 
olvashassanak a Falnál. Mint 
ismeretes, a Fal jogi értelemben 
nemzeti kegyhely, ugyanakkor az 
ortodox rabbinátus ellenőrzése alatt 
áll, így gyakorlatilag ortodox 
zsinagógaként működik, ahol 
férfiak és nők csak elkülönítve 
imádkozhatnak, és ahol a nőknek 
még a számukra kijelölt szakaszon 
sem ajánlatos bizonyos 
ultraortodox szokásoktól eltérő 
módon, pl. tálitban imádkozni, 
vagy Tórát olvasni. A WOW tagjait 
többször inzultálták és 

bántalmazták ultraortodox férfiak 
és nők, és egy rendőri intézkedésre 
is sor került már tavaly 
novemberben, amikor a csoport egy 
másik tagját, Nofrat Frankelt 
kísérték be – tóratekerccsel 
kezében –, de akkor ennél több nem 
történt.
A Fal körüli konfliktus egy 
nagyobb problémahalmaz része, 
amely annak az Izrael alapítása 
idején hozott és azóta felül nem 
bírált politikai döntésnek a 
következménye, mely a vallási 
vonatkozású döntéseket az ortodox 
establishment kezébe helyezte, 
ráadásul úgy, hogy nem vitte 
véghez állam és vallás 
szétválasztását. 
Anat Hoffman maga így 
nyilatkozott a Nyugati Falat 
felügyelő rabbiról és a helyzetről: 
„Rabinovics egy ultraortodox rabbi, 
akit Izrael világi vezetői neveztek 
ki a Fal rabbijának, akik – sok 
izraelivel egyetemben – abban a 
tévhitben nőttek fel, hogy csak 
egyféle autentikus judaizmus 
létezik, a Rabinovics-féle. 
Korlátlan hatalmat kapott a helyet 
illetően, és visszaélt a hatalmával. 
De nem Rabinovics jelenti a valódi 

problémát. A probléma az, hogy 
korlátlan hatalmat gyakorolhat az 
izraeli judaizmus felett.”
Hoffman kijelentette: itt az ideje, 
hogy az 1967-es izraeli 
ejtőernyősökhöz hasonlóan 
„felszabadítsuk” a Falat, ezúttal 
Rabinovics és az ultraortodoxia 
ellenőrzése alól.
Anat Hoffmant, a Women of the 
Wall és az izraeli vallásszabadság 
ügyét támogathatjuk azzal, hogy 
levélben tiltakozunk az incidens 
miatt Izrael magyarországi 
nagyköveténél. A levél javasolt 
szövege (angol nyelven) letölthető 
a következő helyen: 
http://wupj.org/Assets/news/letter
%20for%20your%20israeli
%20ambassador.pdf
A Women of the Wallról bővebben 
a következő címen olvashatunk:
http://jwa.org/encyclopedia/article/
women-of-wall
Egy korábbi interjú olvasható Anat 
Hoffmannal itt:
http://www.thejc.com/lifestyle/the-
simon-round-
interview/24481/interview-anat-
hoffman
Az Israeli Religious Action Center 
honlapja: http://irac.org/
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SZIM SALOM PROGRAMNAPTÁR
2010 február / 5770 svát-ádár

Rendezvényeinket február 13-ig a Bálint Házban (VI. ker., Révay u. 16) tartjuk.
FEBRUÁR 19-TŐL ÚJ HELYSZÍNEN, A IX. KER. RÁDAY U. 9. I. EM. 2-BEN

TARTJUK PROGRAMJAINKAT!
Tel.: 06 1 201 7648  Email: info@szimsalom.hu

HETISZAKASZOK

február 6. Jitró, S'mot 18:1-20:23

február 13. Mispátim, S'mot 21:1-24:18
Sábát s'kálim
Ádár hó megáldása

február 20. T'rumá, S'mot 25:1-27:19
február 27. T'cávé, S'mot 27:20-30:10

Sábát záchor

2010.02.05. péntek 18.00 - 21.00

2010.02.06. szombat 10.00 - 10.50

11.00 - 12.30 Tóra-kör

2010.02.07. vasárnap 10.30 - 12.00

2010.02.11. csütörtök 18.30 Identitás csoport

2010.02.12. péntek 18.00 - 21.00

2010.02.13. szombat 10.00 - 10.50

11.00 - 12.30

2010.02.19. péntek 17.30 - 21.00

2010.02.20. szombat 10.00 - 10.50

11.00 - 12.30 Tóra-kör

2010.02.21. vasárnap 10.30 - 12.00

2010.02.26. péntek 18.00 - 21.00

2010.02.27. szombat 17.30

18.00

18.15

2010.02.28. vasárnap 16.00

Kábálát Sábát istentisztelet piknik vacsorával

A zsidó imakönyv – liturgia haladóknak

Talmud Tóra kita alef/ első osztály 6-8 éves 
gyermekeknek

Kábálát Sábát istentisztelet piknik vacsorával

A zsidó imakönyv – liturgia haladóknak

Sáhárit istentisztelet kidussal

Zsinagógaavatás: Ráday utcai helyiségünk 
ünnepélyes megnyitása                                     
Kábálát Sábát istentisztelet

A zsidó imakönyv – liturgia haladóknak

Talmud Tóra kita alef/első osztály 6-8 éves 
gyermekeknek

Oneg Sábát est piknik vacsorával:                     
Antiszemitizmus és vérvádak               
Vendégünk: Pelle János író, újságíró, történész

Mááriv istentisztelet

Havdala

Purim Party megilaolvasással, énekléssel és evés-
ivással

A talmudtórás és a gyermekes családok Purim 
ünnepsége

mailto:info@szimsalom.hu

